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MŪSŲ ŠEIMOSE 
LIETUVAITĖ SVAJA, 

ALIASKOJE ROJŲ ATRADUSI 

Sužieduotuvių dieną laimingai šypsojesi sužadėtiniai Ofelija Baršketyte 
ir Jonas Vainis, š. ta. gegužės 22 d. sukure lietuvišką šeimą. 

IR SUMAINĖ AUKSO ŽIEDUS 
Ruduo pasipuošęs marga­

spalviais medžiais. Paukščiai 
būriuojasi kelionei į šiltuosius 
kraštus, tai rudens pirmieji 
ženklai. 

Dar taip neseniai skundė­
mės vasaros karščiais ir slė­
pėmės medžių šešėliuose. Bet, 
žinoma, gražiausias metų lai­
kas , tai pavasaris, kai gamta 
pabunda iš miego, o saulė kyla 
vis aukštyn. 

Tokią saulėtą gegužės 22 d. 
giminės ir draugai rinkosi į 
St. Isaac Jogues bažnyčią, 
Hinsdale priemiestyje, paly-
•dėti-Ofeliją Baršketyte ir Joną 
Vainių į bendrą vedybinį gyve­
nimą. 

Ofeliją prie altoriaus lydėjo 
Simas Barškėtis (jauniausias 
a.a. tėvo brolis) sutikti savo 
būsimą vyrą Joną. 

Vyriausia pamergė buvo se­
suo Daiva Mockaitienė. o 
vyriausias pabrolis Kęstutis 
Smalinskas. Jaunesnioji pa-
mergė-Kristina Petkutė, o gė­
lių nešėjos Sofija Mockaityte. 
Julyte Petkutė ir Indrė Še-
mogaite. 

Sutuoktuves palaimino kun. 
Rimas Gudelis, kuris savo pa­
moksle kalbėjo apie meilę vie­
nas kitam, pakantumą, o vi­
suose džiaugsmuose ir nelai­
mėse pasitikėjimą Dievo glo­
ba. 

S*. Mišių skaitinius atliko 
Jono brolio sūnus Petras jau­
nesnysis. Mišių metu giedojo 
Xijolė Penikaite ir Algimantas 
Barniškis. 

Besileidžiant saulei, pakilia 
nuotaika svečiai rinkosi į 
Ruth Lake Country Club, 
Hinsdale. Labai gražiai pa­
puoštoje salėje svečiai lauke 
atvykstančių jaunavedžių. Čia 
jiems teko praeiti pro ištiestų 
juostų vartus. Lietuvišku pa­
pročiu su duona, druska ir 
vynu juos pasitiko Eugenija 
Baršketiene ir Jono dėdė Pe­
tras Vainius. 

Vakarui vadovavo Aldis 
Barškėtis. Ofelijos jaunesny­
sis brolis. Pasveikinės jau­
navedžius ir svečius, supa­
žindino su jaunavedžių paly­
da. J is papasakojo apie Ofeli­
jos ir Jono pažinti „Daktarų 
klubo" slidinėjimo išvykoje. 
Colorado kalnuose. Pasirodo. 
kad Ofelija su Jonu yra jau 
ketvirtoji pora. kurie draugys­
tę pradėjusi toje stovykloje. 
Nevedusiems siūlė rimtai pa­
galvoti apie tokią išvyką. 

Ofelijos tėvelis Bonifacas 
miręs. Mamos — Eugenijos 
Barškėtienes-Franckevioiūtės 
sveikinimą perskaito Gražina 
ir Romas Burneikiai. 

Jono dėde Petras, sveikinda­

mas prisiminė Jono vaikystę 
ir jiems dovanojo Jono tėvų 
ūkyje rastą pasagą, kuri jiems 
neštų laimę. 

Ofelija dėkojo savo mamai ir 
visiems svečiams, ypač gimi­
nėms, atvykusiems iš tolimes­
nių vietų. 

Jonas džiaugėsi gavęs tokią 
puikią žmoną, dėkojo Ofelijos 
mamai ir visiems svečiams. 
Ta proga savo žmonai įteikė 
gražiai įrėmintą gintarų vė-
rinį-karolius. kurį jo a.a. 
mama skyrė savo būsimai 
marčiai. 

Svečiai ilgai linksminosi, o 
jaunavedžiams atsisveikinus 
ir išvykus, svečiai skirstėsi 
namo. Povestuvinei kelionei 
pasirinko tolimąją Australiją. 
Grįžę apsigyveno Oak Brook 
priemiestyje, Illinois. 

Smagu pastebėti, kad ši jau­
navedžių, pora tikrai pasi­
ruošusi gyvenimui ir abu pa­
siekę savo profesijų viršūnes. 

Ofelija, vyriausia trijų vaikų 
šeimoje, gimusi ir augusi Mar-
ąuette Parko apylinkėje. Bai­
gė Švč. Margeles Marijos Gi­
mimo parapijos pradžios mo­
kykla ir Marijos gimnaziją. 
Čikagos universitete (Univer-
sity of Chicago) įsigijo ekono­
mijos ir geografijos bakalauro 
laipsnį. Magistrą įsigijo 
Phoenix'e, Arizonoje American 
Graduate School of Int'l. Ma-
nagement-globaliniai finansai. 
Taip pat lanke Hanvardo uni­
versitete. Bostone specialų 
kursą (Executive program 
courses). 

Nuo 1983 m. iki dabar Ofeli­
ja dirba Stein Roo & Farnham 
investavimo įstaigoje, yra vyr. 
viceprezidentė ir prižiūri 1.4 
biliono biržos investicijų. 

Ofelija Čikagoje baigė litua­
nistines mokyklas ir Pedego-
ginį lituanistikos institutą. 
Buvo skautė, o nuo gimnazijos 
laikų ateitininke. Mokytojavo 
lituanistinėje mokykloje, šoko 
tautinius šokius ..Žilvytyje", 
vadovavo stovyklose. Mėgsta 
slidinėti, jodinėti, keliauti, 
golfuoti. virti, kepti, gėles. 

Jonas Vainius gimęs Brook-
lin. NY. Tėvai Antanas ir Eu­
genija Marcinkevičiūte Vai-
niai. Abu jau mirę. 

Pradžios mokyklą su ma­
tematikos medaliais baigė 
New Yorke. Šv. Jono gimnazi­
ją baigė New Yorke su aukš­
tais pažymiais ir gavo 4 metų 
stipendiją New Yorko univer­
sitete (NYU). Čia įsigijo eko­
nomijos, istorijos ir matemati­
kos bakalaurą. Magistro 
laipsnį gavo iš finansų ir tarp­
tautinės prekybos. Po to dar 
tęsė studijas įsigydamas są-

Visą laiką galvojau, kad ro­
jaus reikia ieškoti ten, kur la­
bai šilta, kur žmones vaikšto 
Adomo ir Ievos kostiumais. Tą 
mano įsitikinimą sugriovė lie­
tuvaitė, vardu Svaja, kuri jau 
arti ketvirtį šimtmečio pralei­
do šaltoje Aliaskoje, kur daž­
nai reikia labai daug drabužių 
apsivilkti. 

„Atvažiuokite pas mus į ro­
jų!", — ji pakvietė mane. kai 
šią, iš šaltojo krašto atvykusią 
viešnią, besisvečiuojančią pas 
Čikagoje priemiestyje — 
Lyons miestelyje įsikūrusius 
savo. tėvus — Laimą ir Mykolą 
Vansauskus, aplankiau aną 
vakarą. 

Tai viena iš žymiausiųjų 
Lietuvos valstybininkų, teisin­
gumo ministro Stasio Šilingo 
dukraitė. „Gaila, kad aš savo 
senelio nesu gyvo mačiusi, nes 
rusai jį suėmė ir išvežė 1941-
siais, o aš gimiau 1942 me­
tais" , — liūdna gaida pareiš­
kė pašnekovė. .,Bet aš esu 
skaičiusi senelio laiškus, ku­
riuos jis iš tremties Ukrainoje 
siųsdavo mano mamai, jo vy­
riausiai dukrai — Laimai"', — 
pridėjo Svaja. 

Ji praėjusią vasarą, pirmą 
kartą nuo vaikystės dienų, ap­
silankė savo gimtinėje, kartu 
ten nusiveždama ir sūnų Arą 

— vieną iš s< ptynių savo vai­
kų. Svaja Wd. thington dalyva­
vo savo sent to ir kitų dviejų 
artimųjų perlaidojimo iškilmė­
se tėvynėje. 

Savo jaunystės metus pralei­
dusi pas tėv s prie Čikagos, 
vėliau iškelia-o tolyn. Baigusi 
anglų kalbos studijas Illinois 
universitete, Champaign, IL, 
magistro laipsnio siekti išvyko 
į Albuquerqi:e N.M., esantį 
University of \ 'ew Mexico. Čia 
ji susipažino su Robertu Wor-
thington. k u r - atostogų mė­
nesius praleisdavo besidar­
buodamas didžiausiame Alias­
kos parke. 

Jsigijusi nv kslinj laipsnį, 
Svaja ištekėjo už „Bobo" ir j ie­
du medaus mėnesį praleidę 
Aliaskoje. J a majai nuotakai 
labai patiko ne tik jos vyras, 
bet ir jo rekor.H-nduota Alias­
ka. 

Sugrįžę atg:.! į savo namus, 
jiedu ilgai g a l o j o ir po dešim­
ties metų n'„-prendė persi­
kraustyti visam laikui į nuos­
tabų kraštą, ^.urį jie rojumi 
vadina. Apsigyveno šalia di­
džiausio Alia>kos miesto — 
Anchorage (dabar su priemies­
čiais turintį irti 300 tūks­
tančių gyvemojų) esančioje 
Chugiak vietovėje. Svaja nau­
jame kraš te ilgą laiką augino 
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Alaską pamilę Svaja ir Robert Wyrthington kartu su savo sūnumis per 
vieno iš jų 'Gajaus) vestuves š.m. birželio mėn Kalifornijoje. Iš k. Myko-
las-Mantis, Aras, jaunavedys Gajus, tėvai — Robertas ir Svaja, ir jau­
niausias sunūs Aidas. N'uotr Ed. Šuiaičio 

skaitybos laipsnį CPA (certi-
fied Public Accountant). 

Jonas baigė Maironio litua­
nistinę mokyklą Nevv Yorke. 
lankė Vilniaus universitete li­
tuanistikos kursus. Priklausė 
ateitininkams, jiems vadova­
vo, redagavo moksleivių laik­
raštėlį ..Jaunystes keliu". Bu­
vo vadovas tėvų pranciškonų 
stovyklose. Nuo mažens žaidė 
europietiška futbolą, šoko tau­
tinius šokius „Tryptinio" an­
samblyje. Priklausė lietuvių 
studentų sąjungai ir skau­

tams, dirbo Lietuviu katalikų 
susivienijimui, JAV Lietuvių 
Bendruomen-i ir Tautos fon­
dui. 

Jonas dir!>o įvairiose fi­
nansų ir investavimų įstaigo­
se, o nuo 1999 m. J D Ed-
wards. Inc. kompiuterinių sis­
temų konsultantas finansų 
srityje. 

Džiaugiamės dar viena lie­
tuviška šeima ir linkime lai­
mingo ir gražaus gyvenimo, ti­
kimos jų talkos ir lietuviškoje 
veikioje. K a r o l i n a K u b i l i e n ė 

Svaja Vansauskaite-Worthington su savo tėveliu Mykolu Vansausku jos 
apsilankymo Čikagos priemiestyje. Lyons, IL, metu. 

Nuotr. Ed. Šuiaičio 

galis (Daugalytės) ^iobby". Ri­
mute yra filmų kūrėja: pati 
parašo šiužėtus, pastato ir 
režisuoja filmus iš moterų gy­
venimo. Jos du filmai — 
,J_aced" ir „Connections" prieš 
porą mėnesių buvo parodyti 
su kitų dviejų moterų režisuo­
tais filmais. 

Rimutė yra dailininko Ri­
manto Daugalio ir Aldonos 
Mikužytės-Daugalienes duktė. 
Rimutė, kaip ir jos mama, yra 
baigusi verslo studijas, tai 
„kasdieninę duoną" užsidirba 
banke. J i tikisi kada nors tap­
ti profesionale filmų kūrėja, 
nors Pietinėje Australijoje 
sunku „prasimušti" filmų pra­
monėje, nes SA Film Corpora­
tion t rūksta pinigėlio. Kaip 
ten bebūtų, bet labai malonu, 
kad tur ime tokių gabių jaunų 
žmonių, kaip Rimute Daugaly-
tę. 

Emi l i ja J . V a l a n t i n i e n ė 

Inž Romualdas Bublys ir Lietuvos Respublikos garbes k'a.-ule Clcw-
landė Ingrida Bubliene džiaugiasi jauniausiu vaikaičiu Domas Arijus 
gimė Ramai ir Raimundui Kavaliauskams Bublių šeimą praturtino jau 
trys vaikaičiai 

vaikus, pavadintus gražiais 
lietuviškais vardais. Pirma gi­
mė Daiva, paskui Gajus, Aras, 
Mykolas-Manti, Nora, Gaja ir 
Aidas. Taigi 4 berniukai ir 3 
mergaitės. Atrodo, norėta pa­
sivyti savo žymųjį senelį St. 
Šilingą, kuris turėjo 9 vaikus. 
Išskyrus 16 m. amžiaus tu­
rintį jauniausiąjį Aidą. visi ki­
ti, jau apleido šeimos lizdą, o 
trys jų jau yra sudarę savąsias 
šeimas. Kiti dar tebestudijuo-
ja įvairiuose universitetuose 
Amerikoje. 

Sūnus Aras, kuris su žmona 
Kate jau augina dvi savo duk­
reles, aukštuosius mokslus 
yra baigęs Purdue universi­
tete, dabar darbuojasi alyvos 
pramonėje Aliaskoje. Taip pat 
ištekėjusi yra ir vyriausioji 
dukra Daiva, kuri turi sūnelį, 
o praėjusią vasarą šeimą su­
kūrė ir sūnus Gajus. 

Svajai dažnai net reikia ge­
rai pagalvoti, norint pasakyti 
KOT kuris iš jos vaikų gyvena. 
kokiame universitete studijuo­
ja ar kokį darbą dirba. 

Dabar ji jau kurį laiką reiš­
kiasi savo profesijoje, dėsty­
dama anglų kalbą ir literatūrą 
University of Alaska. Jos vy­
ras „Bobas" darbuojasi vienos 
iš Anchorage miesto ligoninių, 
laboratorijoje. 

Kai dar daugiau vaikų gyve­
no namuose, Svaja, „Bobas" ir 
jų atžalos vasaras praleisdavo 
užsiimdami komerciniu žuva-
vimu. Už parduotas žuvis, 
gautus pinigus vaikai naudojo 
studijų mokslui apmokėti. 
Taip pat laisvalaikį, kartais 
praleisdavo medžiodami. 

Negana to, Svaja yra savo­
tiška Lietuvos ambasadorė 
Aliaskoje. J ją dažnai kreipiasi 
pravažiuojantieji lietuviai, ku­
riems ji dažnai padeda. Kai 
Lietuvos alpinistas Vladas 
Vitkauskas, tęsdamas savo 
kopimus į aukščiausias pasau­
lio kalnu viršūnes, lankėsi 
Aliaskoje ir įkopė į McKinley 
kalną, Svaja ir jam padėjo. 

Kai 1989 m. Aliaskoje vie­
šojo žurnalistas iš Vilniaus 
Povilas Sigitas Krivickas. Sva­
ja jį irgi paglobojo, o šis visa 
tai aprašė 1992 m. Lietuvoje 
išleistoje knygoje „Kodėl sap­
nuoju Aliaską". Ji pagelbėjo ir 
kaunietei, anglų kalbos spe­
cialistei Ingai Zindžiuvienei. 
kuri vienus metus stažavosi 
Anchorage universitete. 

Viešnia iš Aliaskos apgailes­
tauja, kad ten lietuvių ne­
daug. Šiemet ji surengė Vasa­
rio 16-sios minėjimą ir į jį 
atėjo 9 žmonės, iš kurių nevisi 
lietuviai buvo, nes dalyvavo ir 
„antrosios pusės". Iš labiau 
žinomų tautiečių ji pažymėjo 
jau kurį laiką Aliaskoje gyve­
nantį žurnalistą iš Lietuvos 
Mindaugą Kuzminską. 

Daug įdomių žinių apie savo 
šeimą ir pačią Aliaską Svaja 
papasakojo. Ji kvietė visus lie­
tuvius plačiau susidomėti tuo 
kraštu. Apie šią 49-ją JAV 
valstiją kiek plačiau para­

šysime atskirame straipsnyje 
vėliau. O baigiant šį rašinį, 
reikia palinkėti geros sėkmės 
mūsiškei Svajai, „Bobui" ir jų 
atžaloms, atradusiems rojų že­
mėje, tolimoje Aliaskoje. 

Čia dar reikia pažymėti, kad 
Svaja aplankiusi savo tėvynę 
pirmą kartą praėjusią vasarą, 
2000-siais vėl žada ten vykti. 
0 jos sūnus Aras planuoja ten 
nusigabenti ir visą savo šei­
mą. 

Ed . Šula i t i s 

APIE FILMŲ 
KŪRĖJĄ 

AUSTRALIJOJ 
Iš tolimosios Australijos 

gautame laiške buvo įdėta iš­
karpa Henley Beach (tai Ade­
laidės priemiestis) laikraščio, 
kur aprašomas Rimutės Dau-

Rimutė Daugalyte 

ŠAUNIOS VESTUVĖS 
Šių metų rugsėjo mėn. 25 d. 

Vidmanto ir Aldonos Varia-
kojų dukra Vilija susituokė su 
Joseph Chavit. Jungtuvių 
apeigas, kurios vyko Varia-
kojų sodyboje, Villa Park, CA., 
atliko iš Detroito atvykęs kun. 
A. Volskis. 

Daugybė svečių ir artimųjų 
sveikino jaunąją porą. įdo­
miausias, eiliuotas sveikini­
mas — močiutės Bronės Va-
riakojienės. kuri kiekviena 
proga, nepaisant brandaus jos 
amžiaus (artėja prie šimtinės.", 
išreiškia eilėmis. 

Vestuvių puota pasižymėjo 
ne tik svečių gausumų, pųįkio-
mis vaišėmis, bet ir tabai 
puikia nuotaika: skambėjo 
muzika, dainos, šokyje sukosi 
poros. 

J wmn»— 

* L i e t u v a užmesggpriip-
lomatinius s a n t y k i u s s u 
Salvadoro Respublika, Centri­
nės Amerikos valstybe. Tai 
patvirtinanti susitarimą spa­
lio 15 d. pasirašė Lietuvos am­
basadorius Pietų Amerikoje 
Vytautas Antanas Dambrava 
ir Salvadoro ambasadorė Ve­
nesueloje Margarita Escobar. 
Lietuva siekia užsitikrinti dar 
vienos valstybės paramą, kai 
mėgins tapti Jungtinių Tautų 
Saugumo Tarybos nenuolatine 
nare. Lietuva savo kandida­
tūrą ketina kelti 2004-2005 
metų kadencijai. Rinkimai 
vyks 2003 metais. iEiu. 

AMERICAN TRAVEL SERVICE 

SIŪLOME ŽEMIAUSIAS KAINAS 
SKRYDŽIAMS Į VILNIŲ 

l a p k r i č i o 1 d. — g r u o d ž i o 10 d. 

I Š : 

CHICAGO $449 
NEWYORK $405 
SEATTLE $559 
WASHINGTON $469 
BOSTON $409 
TAMPA $529 
DETROIT $479 
LOS ANGELES $599 
DENVER $559 

Prie visų kainų reikia pridėti mokestius. 
Taip pat turime specialias kainas skrydžiams 

į Vilnių iš kitų JAV miestų. 
* * * 

Dėl bilietų užsakymo ir kitos informacijos 
prašome kreiptis \ mūsų raštinę. 

Maloniai Jums patarnausime. 

American Travel Service 
9439 S.Kedrie, Evergreen Park, IL 60805-2325 

Tel. 708-422-3000; 800-422-3190 
Fax 708-422-3163 

E-mail: ATSVL@worldnet.att.net 
Web:www. americantravelservice.com 

/ 

mailto:ATSVL@worldnet.att.net
http://americantravelservice.com
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Jono Tamulionio 
Justino Marcinkevičiaus 

Genties Giedojimai 
1999 m. lapkričio 28 d. 
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Bilietai olatinami „DRAUGE" ir „Seklyčioje". 

atlieka: 
Čikagos 

D A I N A V A 
Clevelando 

E X U L T A T E 
Toronto 

V O L U N G Ė 

VARNŲ ŽEMĖS ŪKIO MOKYKLA 
Prieš keletą metų skaitėme 

apie Varnų Žemės ūkio mo­
kyklą, siuntėme siuntinius, 
siuvimo mašinas, rėmėme na­
šlaičius. O kaip ten yra da­
bar? Būnant Vilniuje, aplankė 
Varnų žemes ūkio direkto­
rius, jo pavaduotoja ir narė so­
cialiniams reikalams. Su pa­
garba mini BALFo vardą, at­
vežė suvenyrų BALFui ir la­
bai skanų tortą (jį suvalgiau 
drauge su šeimininkais, pas 
kuriuos buvau apsistojusi). 

Mokykloje mokinių skaičius 
sumažėjęs, nes nelikus kolū­
kių, nėra vilties įsidarbinti, 
nors besidominčių žemės ūkio 
mokslu dar yra. Persiorgani­
zuoja į amatų mokyklą, sus­
tiprinant kai kuriuos amatus. 
Labai populiarus siuvimo sky­
rius, kuriame mokosi 80 mer­
gaičių. Bėda, kad tik keturios 
siuvimo mašinos — ir tos 
BALFo dėka gautos. Jos puikiai 
siuva ir labai tylios. Besilikvi-
duojant vienai siuvimo ga­
myklai, nusipirko keletą siu­
vimo mašinų, deja, jos jau nu­
rašytos — negauna dalių, nors 
turi puikų mechaniką. Ap-
iiūrejem kelias siuvimo maši­
nų parduotuves. Jų kainos? 
Pigiausia 230 dolerių (ne litų). 
Tokios mašinos Amerikoje 
tarp 130-150 dol. Kodėl toks 
kainų jknrtumas? Klauskite 
yaki&ios, aš nežinau. Gal mui-
tai 'aakšti , gal „pridėtinė" ver­
tė ar noras daug uždirbti. Jie 
prašė vėl paremti siuvimo ma­
šinomis ir viskuo, ko reikia 
siuvimui — žirklių, adatų, 
siūlų, medž ųjų ir t.t. BALFas 
sutinka pa ėti persiųsti. Ma­

šinos turėtų būti geros, markė 
. nesvarbu, kad tik gerai siūtų. 

Kita sritis, kuri reikalauja 
paramos — medžio apdirbimo 
skyrius. Čia daug ko reikia — 
nuo medžio staklių, šlifavimo 
mašinos iki pjūklų, pjūklelių, 
plaktukų ir t.t. Čia persiunti­
mas neapsimokėtų, nes tokie 
dalykai sunkūs. O kad taip at­
sirastų geradarių, kuris paklo­
tų stambesnę auką, kad BAL­
Fas nupirktų vietoje reika­
lingą mašiną ir aukotojo var­
du įteiktų mokyklai! Ir smul­
kesnės aukos būtų labai nau­
dingos: kas paskirtų keletą 
dolerių plaktukui, pjūkleliui 
ar varžtui? BALFas turi są­
rašą, ko reikia ir apytikrę su­
mą, kiek kainuoja. Para­
šykite: BALFas, 4545 W 63 sr. 
Chicago IL, 60629, mielai pa­
tarnaus. Labai trūksta mecha­
nikos žurnalų, kur parodo 
įvairias mašinas, skirtas že­
mės ūkiui. Žurnalų iš niekur 
negauna, o užsisakyti neturi 
iš ko. 

Kokia našlaičių padėtis? 
Gera! Valdžia skiria nemažą 
sumą pinigų kiekvienam naš­
laičiui. Bėda, kad jaunuoliai 
nemoka tvarkytis su pinigais. 
Valdyba bando išdalinti po 
tam tikrą sumą ir duoti kas 
savaitę, dalį atidedant atei­
čiai. Deja, neoasitenkinimas 
didelis. Sunkiai verčiasi tie, 
kurie gyvena kaime. J ie ne 
tik pajamų, bet ir rūbų bei 
apavo neturi. Man atrodo, pa­
rama turėtų eiti kaime gyve­
nančioms šeimoms, auginan­
čioms vaikus. 

Eugen i j a B a r š k ė t i e n ė 

Amatų mokyklos mokines modeliuoja savo pasiūtus rūbus. 

RANKA, NYKŠTYS IR TŪKSTANTMETIS 

Meniait^ noriai mokosi *iuti. tik labai Lruk.-sta ?iuva:ng m.is;i:i 

Beliko mažiau, kaip šimtas 
dienų iki trečiojo tūkstant­
mečio pradžios. Daug apie šį 
įvykį rašo Amerikos spauda, 
kalba televizija, kuri sutrum­
pintai pavadino Y2K. Kartais 
pa ta rdami skaitytojams ir žiū­
rovams pasirūpinti maisto, 
kuro, vaistų atsargas , net ir 
vandens . Spėlioja, kad, atėjus 
sausio pirmai, kompiuterių 
„protams" susimaišius, o gal ir 
sustreikavus, atsilieptų visose 
prekybos srityse, kur jie yra 
naudojami, ypač bankams. 
Valdžia mus ramina, sakyda­
ma, kad viskas bus gerai. Ti­
kėkime. 

įstaigoms, naudojančioms 
kompiuterius, ši da ta yra 
reikšminga, bet papras tam 
žmogui 2000 yra tik dar vie­
nas skaičius, dar vieni metai. 
Kodėl j is atrodo turint is kažką 
magiška, stebuklinga. 

Gal dėl to, kad turi istorinės 
reikšmės. Krikščioniams jis 
min imas pranašystėse ir se­
nuose religiniuose raštuose. 
Ta ip pa t būdavo minimas, 
ka ip žmonijos pabaiga. Bet 
skaičius yra skaičius. Kitos 
kul tūros , kaip žydai, kiniečiai 
naudoja skirtingus nuo mūsų 
metų skaičius. 

Šiuo metu visas pasaulis 
' naudoja kasdieniniams skai­
čiavimams dešimtainę siste­
mą, bet yra ir kitų skaičia­
vimo metodų, pavyzdžiui mė­
nesiams, valandoms, minu­
tėms, pėdoms, naudojame dvy­
li ktainę sistemą; yra dar ok-
talinė, šešioliktainė. Kompiu­
teriai skaičiavimams naudoja 
du -kaičius: 1 ir 0. 

Trumpiausią skaičių — du 
tukstančius, parašyti sugalvo­
jo romėnai - MM. Ar šis sim-

Senas. subiręs traktorius, geriau. .mokytojas" hiMm.im mechanikui 

bolis turi kažką paslaptinga, 
magiška. Ne. tik gyvenan­
tiems Amerikoj primintų spal­
votus šokolado saldainiukus. 

Du tūkstantieji metai, kai 
augau, būdavo vaizduojami 
vaikų žurnaluose, kaip žmo­
gaus sukurtas rojus. Miestai 
apgaubti stiklu, kabantys ore, 
automobiliai be ratų, skrai­
dantys erdvėje, jokių kaminų 
ar dujų — viskam naudojama 
saulės energija, komunikacija 
ir televizija — rankinio laik­
rodžio dydžio... 

Palikime rašytojams toliau 
kurti fantastiką dabar augan­
čiai jjaunooun kartai ir pa­
žiūrėkime, ką žmogus nuveikė 
per du tūkstančius metų. 

Iš tikrųjų labai daug. Kur 
tik pažvelgsi, matyti žmogaus 
rankų darbas. Nuo smulkiau­
sio degtuko iki milžinų pro­
jektų, kaip senovės kiniečių 
sieną, vandenynų sujungimo, 
erdvės kelionės. Visur žmogus 
gerino, tobulino, kūrė sau ir 
bendruomenei gyventi pato­
gesnį pasaulį. Būtų netikslu 
sakyti, kad tiktai gerino, kar­
tais tomis pačiomis rankomis 
griovė, draskė ir plėšė vardan 
„savo" teisybės. 

Žmogus ta viską nuveikė 
dviem pagrindiniais įrankiais: 
protu ir rankomis. Sunku bū­
tų žinoti, kuris jų yra svarbes­
nis, kas kam tarnauja: ar ran­
kos protui, ar atvirkščiai. Aiš­
ku, kad vienas be kito — ne­
produktyvus 

Čia ir norėčiau sustoti prie 
vieno tų žmogaus stebuklingų 
įrankių, kurt vadiname ranka. 
Visų pirma, pažiūrėkime, kaip 
kalbininkai mums ją pristato. 

Amerikiečių „Webster New 
World„ žodyne ranką taip ap­
rašoma: „hand (hand), n. 
[AS.] 1. The part of the arm 
below the wnst , ased for gras-
ping*\ („Ranka, kūno dalis 
žemiau riešo, naudojama pa­
ėmimui".) 

Dar duoda kitų 17 aiškini­
mu, susijusiu su ranka, bet 
nieko daugiau apie pačią ran­
kos struktūra ar formą nekal­
ba. 

„Dabartines lietuvių kalbos 
žodynas'' anirosios 1962 m. 
laidos, taip rašo: „ r anka '2) 1. 
viena iš dviejų viršutinių žmo­
gaus galūnių nuo peties iki 
pirtų galų". 

Skirtingos kalbos, skirtingi 
apibūdinimai Bet iš šių aiš­
kinimų, lietuviška ranka yra 
daug „ilgesne" už amerikietis-
ką. 

Ieškau toliau žodyne: „plaš­
t a k a — delnas". Surandu 
„de lnas — išvidinė rankos 
plaštakos dalis". 

Taip ir liko neaišku. Nors 

plaštaka lygus anglų kalboj 
„hand" (nuo riešo iki pirštų 
galų. nesu girdėjęs, kad kas 
lietuviškai sakytų: „duok plaš­
taką, ir vėl būsime draugai". 
Arba: „Viskas krinta iš plaš­
takų!" Tiek to. kalbininkai 
klaidų nedaro. Geriau su jais 
nesibarti. 

Visi žinome, kaip ranka at­
rodo: delnas, kuriame išsiri­
kiavę vienas šalia kito keturi 
pirštai. Žemiau, šiek tiek į šo­
ną — nykštys. 

Anksčiau ranką pavadinau 
stebuklingu žmogaus įrankiu, 
bet nemažiau stebuklingas 
yra ir jos nykštys. Nors mažas 
savo išvaizda, milžinas savo 
pajėgumu. Manau, kad nykš­
čio rolė žmogaus gyvenime yra 
labai reikšminga. Tiktų duoti 
jam ir antrą „dirigento" vardą. 

Mano nuomone, jis dirigavo 
ir diriguos žmogaus kelią nuo 
akmens amžiaus iki mūsų die­
nų ir toliau. Nykštys yra 
ramstis, ant kurio remiasi vi­
sa civilizacija. 

Ar žmogus būtų galėjęs tą 
visą atlikti, neturėdamas diri-
gento-nykščio? 

Norint įrodyti savo. vadin­
kime, teoriją, siūlau pasižiū­
rėti, kaip voverė su keturiais 
pirštukais ima nuo žemės ir 

laiko riešutą. Neturėdama iš­
sivysčiusio nykščio, tiktai gali 
paimti suglaudus lopas, nieko 
negali paimti viena lopą. Ar 
žmogus nesielgtų panašiai be 
nykščių? 

Kai pradėjau apie tai galvo­
ti, norėjau išbandyti, ką gali­
ma atlikti, nenaudojant nykš­
čio. Sužinojau, kad galima ra­
šyti, apsirengti, nors ir sun­
kiai, ir sages susegti. Yra įma­
noma atrakinti ir atidaryti au­
tomobilio duris, galima variklį 
įjungti. Įmanoma ir batus su­
sirišti. Viskam tam atlikti rei­
kia daug kantrybes ir laiko. 
Bet yra tokių poreikių, kurie 
beveik neįmanomi. Pabandy­
kite' be nykščio paimti stiklinę 
ir gerti. 

Atimkime ūkininkui nykš­
čius ir jis atsidurtų su nemaža 
sunkumų. Pagalvokime, kaip 
mūrininkas turėtų paimti ply­
tą, arba mechanikas priveržtų 

veržles. Įsivaizduokime kirpė-
jų .,: siuvėją be nykščių, ar 
gaie. < likti savo darbus'.' La­
ba' labai sunkiai. Tas karto­
tųsi visose gyvenimo srityse. 

Perbėgus žmogaus per 2000 
metų padarytą pažangą, belie­
ka mums padėkoti Sutvėrėjui, 
kad davė žmogui rankas ir 
protą, bet dar būkime dekin-
gesni, kad jam nepagailėjo ir 
nykščių. 

Kai sausio pirmą, sutike 
„Mileniumą"'. kelsime šampa­
no taurę, pažvelkime į ..diri­
gentą — nykštį" ir sušukime: 
„Valio tau, tu esi civilizacija!" 

Be nykščio greičiausiai žmo­
gus sėdėtų po medžiu ir lauk­
tų, kad voverė numestų riešu­
tą, nes pats vargu ar įkoptų į 
medį... 

Linkiu visiems laimingai, 
džiaugsmingai ir tr iukšmingai 
sulaukti ..Milemunio"... 
„Thumbs L'P!" C.D. 

Šį savaitgalį VVashington, DC, vyksta konferencija ..Dovana Lietuvai", 
ruošta JAV LB Socialinių reikalų tarybos ir Lietuvos ambasados. Konfe­
rencijoje dalyvauja ir kelios šioje nuotraukoje {Vilnius, spalio 14; mato­
mos visuomenininkės. Iš kairės JAV LB Krašto valdybos pirm Regina 
Narušienė, Socialinių reikalų tarybos pirm. Birute Jasaitiene. Diana 
Duggan Hilliard, „Vaikų vilties" komiteto pirm. Gražina Liautaud ir Au­
drone Užgirienė. Nuotr. Bernardo Narušio 

V? S'AO »n.'*»*Ct 

lt makes a vvorld of difference vvhen 
you fly SAS to Lithuania. 

No one makes round-

trip travei to Lithuania 

easier ancl nore convement 

than SAS. From Chicago. we 

offer cJaily service to Viimus with 

just one hassle-free r.onnection 

througri Stockholm. Our 4:30 o.m. 

departure givesyou a reiaxed morn-

inc arnvai for busr.ess or pieasure. 

• When you're ready to return. you'il 

enjoy sam*-day travei back to 

Chicago through our Copenhagen 

hub. Ancl whether 

you fly Business Oass 

or Economy Ciass, you can be 

sure our service wi.'l be woria-ciass. 

and wiii aliow you to arnve rested and 

refreshed - a1! for a reasonable 'are 

F'nd out what a world of difference 

SAS ccii rr.ake for your next tnp. 

Just call your Travei Agent or SAS 

at 1-800-221-2350. For more m'or-

rnation and special offers. viS't 

our website at www.flysas.com. 

! Right# 
SK<M6 
SK744 

SK743 
SK943 
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C^ncago 
Stocknolm 
VSmus 
Cooenhager 

To 
Stocknom 
Vifrtus 

Cooe'i'-^ge" 
Oncago 

Depsrture 
4:30 pm 
920 *- -1 
1245 m 
34C;yi 

Time Arrival Time 
740 ari »1 
1050 am -1 
20 pu 
5:40 pm 
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http://www.flysas.com
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KEPYKLA IR DELIKATESAI 
6216 VV. A r c h e r A v e . , Chicago, IL 60638 

T e l . 773-581-8300 
• Lietuviška d u o n a ir raguoliai 
• Ves tuv in ia i ir įva irūs tortai 
• L ie tuv iškas maistas—"catered" 
• S i u n č i a m e m ū s ų produktus UPS 

Atidaryta 7 dienas savaitėje 

AMERICAJV^^^EZ^- ^BROAD, INC. 

[ 
L BAKEP^M^,! 

K A V I N E 
330 N. Clark. Chicago, U 6O610 

Tel. 312-644-7750 
K e p y k l o s produkta i ir užkandžia i 

m i e s t o centre 
Savaitgalį uždaryta 

TIKRAS KAIMIETIŠKAS Jf^ 
SŪRIS PAGAMINTAS ^ -* 
TRADICINIU BŪDUM 
ANDRULIO šeima Michigan valstijoje 
nuo 1940 m. senovišku tradiciniu būdu gamina sūrius. Turime jų 
įvairiausių, paragaukite: sūnai be priedų, be druskos, sūriai su 
kmynais, su „chives", Pešto, s u krapais, su česnaku ir 
svogūnais ir Feta sūriai. Šituos sūrius rasite 
maisto parduotuvėse, ,deli" skyriuje. Galite ^ ^ H D R U L / J 
užsisakyti ir telefonu: 616-462-3301 ~" " 
arba per world wide web: 
www.andrulischeese.com 

Michigan Farm Cheese Dairy, Inc. 
4295 Milterton. Fountain. Ml 49410 

Vilnius on Video — pirmi ir geriausi videofilmai apie Lietuvą 
..Kokybė prilygsta bet kuriai matomai televizijos kanale", 

„Draugas" dienraštis 
Mūsų firma pirmoji pradėjo kurti 

piinametražius anglų kalba filmus apie 
Lietuvos istoriją ir kultūrą. 

„Vilnius — the Symbol of a New 
Europe" 

($25 — 4 7 min.) yra išsami pažintis su 
Vilniumi. Filmas sukurtas, 

bendradarbiaujant su 3 muziejais. 6 
vietos fotografais ir 15 muzikinių 

kolektyvų. Tūkstančiai videojuostų 
jau parduota, jas naudoja Lietuvos 

ambasados ir Vilniaus miesto taryba, 
. .Vilnius Impress ions" ($10 — 6 min.) tra smagi, trumpa videokelionė 

po Vilnių, skambant dinamiškai muzikai. Didžiausiame pasaulyje 
turistinių filmų festivalyje „TourFilm '99" šis filmas pateko į geriausiųjų 

dešimtuką. Vaizdajuostes galite įsigyti „Draugo" krautuvėlėje arba 
pasiunčiau! $25 (plius $1 .50 IL mokestį) 

A P T M A N A G E M E N T , INC 
736 N. vVestern A v e #222 

Lake Forest , IL 60045. 

MAIN OFFICE 

5 3 1 6 N . M 1 L V V A U K E E A V E . , 
CHICAGO, IL 60630. TEL. 7 7 3 ^ 6 7 - 0 7 0 0 . 

ten ir atgal i vieną pusę 

Ryga $431 $394 
Kijevas $431 $394 
Lvovas $525 $450 
Minskas $431 $394 
Vilnim $431 $394 
Maskva $431 $394 
St Peterburgas $431 4394 

OUTOF STATE 
TEL. 1-800-342-5315 

5058 S. ARCHER AVE., 
CHICAGO.IL 60632. 

I P I - / / j ^ J O ^ O T O O . 

7 1 0 9 W A R C H E R AVE 
CHICAGO, IL 6 0 6 3 8 
TEL. 773-788-1000 . 

5150 W. B E L M O N T A V E . , 
CHICAGO, IL 6 0 6 4 1 . 
TEL 773-685-2020. 

5 6 3 7 W B E L M O N T A V E . , 
CHICAGO, IL 6 0 6 3 4 . 
TEL. 7 7 3 - 2 3 7 - 4 7 4 7 . 

N I L E S O F F I C E 
9509 N.MILWAUKEE 

AVE. , NILES, IL 6 0 7 1 4 . 
TEL. 847-581-9800 . 

i H l ^aaal **>. ^<$ <**• ^aas 

» s*sll 
i* M aff^ :« - —^H PJKS JBJJ 

af-^aaBkil Tamm 
F> aSHHUaaaaaai 

Nekilnojamojo turto agentai, brolis ir 
sesuo Kęstutis Kriščiūnas ir Aušra 
Kriščiūnaitė Padalino padės jums 
perkant namą ar butą, gaunant pas­
kolą, išsinuomojant gyvenamas patal­
pas (butą arba namą). Kreiptis: 

First Rate Real Estate, 
4545 W. 67 Street, 
Chicago, IL 60629. 
Tel. 773-767-2400 

P a r d u o d u N i s s a n '99 m. auto 
2 durų. A M / F M radio. oro 

vėsinimas, auto gerame stovyje 
$ 3 3 0 0 . 

Te l . 6 3 0 - 2 5 0 - 1 3 5 5 . 

Statybos darbams 
reikalingi vyrai su patirtimi 
ir transportu. Tel. 815-464-
0261 arba 708-370-3564. 

Išnuomoji! kambarį 
vienai moteriai. 

Kaina $100. 
Tel. 773-476-0513 

I e š k o m e p a t y r u s i o d a ž y t o j o 
su a u t o m o b i l i u . Kreiptis 

n u o 8 v. v. iki 10 v.v.. 
tel . 8 4 7 - 8 0 8 - 9 1 0 9 . Kalbėti 

angl i škai arba rusiškai 

L i e t u v i š k u m e t o d u d a ž a u 
antakius, blakst ienas, darau 

manikiūrą, pedikiūrą, 
maki iažą T e l . 7 7 3 - 4 7 6 - 0 5 1 3 ; 

7 7 3 - 3 1 7 - 6 9 6 5 . 

FOR SALE VILNIUS AREA 
A beautiful modern 5 bedroom 300 
sųuare meter home on Antakalnio St. 
at the end of Saulėtekio Ave.. situated 
on a 16 ares sized lovely forested plot. 
10 min. drive to the centre of Vilnius. 
Every modern convenience, including 
bath house Gym. basketball and bad-
minton courts and a spectacular 
barbeąue area. This home comes fur-
nished and with modern appliances 
TV. w/d.d/w. microwave, etc. The ask-
mg price is just $295.000. Pkase call 
617-8644914 for further details. (Truly 
a one of a kind property.) * w 

Vilniuje, An.akalnyje, prie 
parko skubiai parduodamas 3 
kambarių,2 miegamųjų. 2 vonių 

butas rekonstruotas pagal 
vakarietiškus standartus, trečias 
aukštas Nauja vokiška įranga 
virtuvėje bei vonioje, ir baldai. 
parketas, telefonas, elektronine 

apsauga Skambinti tel. 703-528-
7760; fa* 703-528-7656. 

Full rime housekeeper needed; 
mušt have good references and 

know some English. Lake Shore 
Dr. location. Tel. 312-255-1919 

or 312-255-1197. 

Vairuotojas jūsų 
paslaugoms! 

Vežu į darbo agentūras, sutinku 
oro uoste. T e l . 7 7 3 - 3 6 8 - 4 3 5 8 
arba 773-925-4984. Raimedas 

G a l i u pakeis t i a s m e n į . 
s lauganti senel ius, 

p irmadienia i s , antradieniais. 
T e l . 7 7 3 - 4 7 6 - 0 5 1 3 ; 

7 7 3 - 3 1 7 - 6 9 6 5 . 

Vidutinio amžiaus moteris 
ieško bet kokio darbo. 

Šiek tiek kalba angliškai. 
Tel. 847-948-8608. 

VeSuanuo 
1921 m. 

8900 SOUTH ARCHER ROAD. WIUJOW SPRINGS, ILL»TO:S TEL 708.839.1000 

pokylių salės - tinka įvairioms progoms 
Puikus maistas, 
geriausi gėrimai, 

malonus 
aptarnavimas 

,%r^v 
35 iki 4C svečių 

Borattocc Roofn 

40 iki 60 svečių 

t u 
A M O K 1 0 0 M 
60 iki 100 svečių 

Ar mėgstate šokti? 
Šokiai vyksta 

kiekvieną dieną; 
ketvirtadieniais ir 

sekmadieniais groja 
10 žmonių orkestras 
(galite pasitobulinti 
šokio mene - vyksta 

pamokos) 

n 
100 iki 135 svečių 

mm 
125 iki 175 svečių 

1 8 4 9 MUM 
225 iki 550 svečių 

AKUPUNKTŪRA 
Skausmo apvaldymas 

*irritable bowel*menstrual disor-
ders "asthma *constipation *me-

nopause *back pain *arthritis 
Dana Daydodge, R. N., Dipl. A t 

Board Certified Acpuncturist 
3210 S. Halsted S t , Chicago, IL. 
Tel . 312-563-1501. Palikite žinutę. 
Valandos susitarus: antrd. 9 v.r.-2 

v.p.p., ketvd. 4 v.p.p.-7 v.v. 

Parduodame automobilius: 
•FordFestiva'88 
•Dodge Caravan'98 
•Honda Accord'89 
•Mazda Navajo '91 4x4 
•Mazda Protege'93 
•Dodge Neon'96 
•Mitsubishi Galant'90 
•Mitsubishi Eclipse'90 
•Mitsubishi Eclipse'93 
•Mitsubishi Diamante 
•Mitsubishi Expo Van ' 

$200 
$400 
$1200 
$2200 
$2300 
$4000 
$1300 
$1300 
$2400 

92 $4000 
93 $4000 

Informacija tel. 708-396-1639. 

SŪDYTOS SILKĖS IŠ KANADOS! 
Užsisakykite šventėms jau dabar! 

20 svarų statinaitė — $34 
8 svarų statinaitė — $20 

Skambinkite: 708-687-5627. 
Pristatome UPS 

Deloitte & Touche Central Europe Tax Manager 
Deloitte & Touche is dedicated to delivering world-class services 

in over 100 languages through our Deloitte Touche Tohmatsu 
network of over 82,000 people in over 130 countries. 

Deloitte & Touche's rapid expansion in our Central European 
practice has created an exellent opportunity for a tax manager in 

our Vilnius, Lithuania or Riga, Latvia office. The tax manager will 
report directly to the Tax Partner-In-Charge and will travel exten-

sively throughout the Baltics. 
The successful candidate will have: 

• Experience as a tax consultant for at least 4 to 6 years, prefer 
able with one of the Big 5 firms. 
• International tax or corporate tax expenence is preferred, but 
not necessary. 
• Strong orai and written communication škulis in English. 
• Lithuanian, Latvian or Estonian language skills would be a 
bonus. 
• Strong interpersonal skills with proven teamwork and knowl 
edge transfer capabilities. 
• Proven staff management and practice development skills. 
• Prior experience within Central Europe would be helpful. 

For immediate consideration submit your qualifications with 
reference to JobtLIl 199 in text format (no attachments) to: 
jobs. dtce@deloitte.cz., fax +420 (2) 2489-5600, or mali to 
Deloitte & Touche Central Europe, c/o Tyn 641/4,110 00 

Praha 1, Czech Republic, Attn: Kelley Moran. EOE M/F/H/V 

MARQUETTE 
PHOTO 
SUPPLY 

REIKMENYS FOTOGRAFAMS 
IR MĖGĖJAMS 

Pirkdami pas mus, daug sutau­
pysite. Pasinaudokite mūsų pa­
togių „lay-away" planu. At­
liekame visus foto laboratorijos 
darbus. 
Darbo vai.: kasdien 8 v.r.-6 v.v.; 
šeštd, 8 v.r.-4 v.p.p.; sekmd. 
uždaryta. Antrad. ir trečd. su­
sikalbėsite lietuviškai. 

3314 W. 63 St 
Tel. 773-776-8998 

STASYS SAKINIS 
Dažytojas iš vidaus ir iš lauko, 

popieriuoja kambarių sienas. 
Darbas garantuotas. 

4612 S. Paulina, Chicago, IL. 
TeL 773-927-9107. ^ 

I š v e ž a m e š i u k š l e s , statybinių 
medžiagų at l iekas, pervežame 
baldus ir kt. didesnius daiktus. 
Kokybiškai at l iekame namų 
mūrijimo darbus ir statome naujus 
namus. TeL 630-964-5898. «nn 

Ieškomi d a r b i n i n k a i va lymo 
darbams. Turi turėti savo transportą 
ir važinėti greitkeliais i vakarinius 
priemiesčius. Skambinti po 6 v.v., 
teL 708-652-2110. 

Suteiksime atskirą vieno 
miegamojo butą su baldais 
Marąuette parko rajone už 

pagalbą prižiūrint 2 m. berniuką. 
Tel. 773-434-9198. 

www.balticshop.com 
Dovanos, papuošalai, rankdarbiai 

ir muzika iš Pabaltijo. Galima 
specialiai užsisakyti iš Kauno. 

Tel. 203-362-0510 (kalbėti angliškai). 

BALT1A S T S W 4 EXPRESS 

( CO. LTD. 

Prez. Vidmantas Rapšys 
Menedž. Algimantas Bamiškis 
KALĖDINIAI SIUNTINIAI f 

LIETUVĄ 
Laiva 

priimami iki lapkričio 9 d. 
kasdien 

7269 S. Hariem Ave., 
Bridgeview, IL 60455 

TeL 1-800-SPARNAI; 1-M0-772-7624 
1554 C a n n e n Drive, Eik Grove 

VMage, IL6OO07 
Tel. 1-M6-AMBER XP; l-§W-2i2-37f7 

Jaunimo centre šeštadieniais 
Skambučiai i Lietuvą 12 c/min. 

S K E L B I M A I 
ELEICTROS 

IVEDIMAI - PATAISYMAI 
Turiu Čikagos miesto leidimą. 
Dirbu užmiesty. Dirbu greitai, 

garantuotai ir sąžiningai. 
773-779-3313 

KLAUDIJUS PUMPUTIS 
AUTOMOBUD, NAMU. SVBKATOS. 

IR GYVYBES DRAUDIMAS. 
Agentas Frank Zapois ir Ofl. Mgr. Auksė 

S. Kana kaba lietuviškai. 
FRANK ZAPOUS 

32081/2 W««t95»h Street 
TeL (708) 424-0664 

(773)581-0664 

STASY y CONS1RUCTION 
Staliaus darbai, rusių, vonių ir 
virtuvių įrengimas; priestatai; 
keramikos plytelės; "sidtngs", 

•soffte*. 'decks', -gulters', plokšti 
ir "shingle" stogai; cementas, 

dažymas. Turiu darbo draudimą. 

Į S.Beneti8, tel. 630-241-1912.m 

Išnuomojamas 
apšildomas 4 kamb. 

1 mieg. butas 67 <fe Kedzie apyl. 
$355 į mėn. +• „security" 

TeL 773-778-1451 

SIŪLOME DARBUS! 
Gail. seserų padėjėjoms kom­
panionėms ir namų ruošos 
darbininkėms. Galima gyventi 
kartu arba atvykti į darbą ir 
išvykti. Kreiptis: 

ALLCARE 
Employmcn t Agency 
Tel. 773-736-7900 

PARDAVIMAS IR TAISYMAS 

MIGLINAS TV 
GE/RCA ATSTOVYBĖ 

2346 W69th Street 
Tel.: 773-776-1486 

MOVING 
Ilgametis profesionalus 

kraustymas Čikagoje ir i kitas 
valstijas. 

GEDIMINAS 
773-925-4331 

ANnacoNSinucnoN co. 
Dengiami stogai, kalamas „siding". 
atliekami cemento, .plumbing" bei 

kiti namų remonto darbai. 
„Licensed, insured, bonded" 

Skambinti Sigitui, 
teL 773-767-1929. 

G. L Ouality Body Shop 
Automobiliai 

Ieškote - nupirksime. 
Patekote į avariją ar 

sugedo auto. - suremontuosime. 
Norite išsiųsti {Lietuvą 

- išsiusime. 
Skambinkite 815-723-7650. 

Kokybiškai atliekame mažus ir 
didelius namų vidaus darbus: 
dedame gipso sieneles, dažome, 
klojame plyteles, įrengiame rūsius. 

Skambinti: 
Vladui, tel. 630-243-9385 

RIVFRDAII A U T O M O H V t 
Tranapartuojaaat Ir aadedaaac parduoti 

Modeta aato. Pigiai parduodame iSsrmo-
kėjimoi: remonraoiime po avanjų, atsta-
tome mio leomelnja. ulaakome daTis ge­
riausia kaina, keikiame agregatus 

Skanbtatf Ha** tat 7SJ-2tl-«5««. 

Home Health Care Intl. 
Agency 

ieško 3 moterų ir 2 vyrų'prižiūrėti 
v/r. amž. žmones. Reikalinga 
anglų k., kantrybė, atjautimas, 
vairuotojo leidimas ir patirtis. 

Skambinti Phil, 
tel. 414-763-2615. 

Perkate automobili? 
Turite kredito problemų? 

Nėra kredito istorijos? 
Pirmas automobilis? 

Neilgai naujame darbe? 
Ką tik atvykot į JAV? 

Ne problema! 
Žemos automobilių kainos! 
Maži mėnesiniai mokesčiai! 

Nėra pradinio mokesčio! 
Galėsite sėst už vairo šiandien! 

(630) 207 2 ,48 

to LITHUANIA 
$0.21 

Gwa*rslwtotbsn*atfl#t»»woi1d-snydsy. snytime. 
ForitfbrmationcaULongDisUruePost 

7-fiflfl-449-0445l 

GREIT PARDUODA 

RE/MAJC vm 
T^REALTORS 
offc (773) 586-5959 
home (708) 425-7160 
pager (708) 886-4919 

RIMAS L.STANKUS 
• Greitas ir sąžiningas patarnavimas 
• Nuosavybių įkainavimas veltui 
• Perkame ir parduodame namus 
• Pensininkams nuolaida 

Realmart £ jfa^ 
Rea l ty G r o u p Inc . 

6 6 0 2 S. Pulaski R d . 
C h i c a g o , I L 6 0 6 2 9 

BALYS BUDRAITIS 
Broker Assoc ia te 

Patarnauja įvairių nuosavybių 
pirkime bei pardavime, 

mieste ir priemiesčiuose. 
Suinteresuoti skambinkite 

B U D R A I Č I U I 
Bos. 773-585-6100 Pager 312-308-0307 
Fax 773-585-3997 

GnkJfc 21. 
Accent 

Homefinders 
9201 S. Cicaro 
Oak Lawn. Ilonos 60453 
BuSnan (700) 423-9111 
Vdce Mai (708) 233-3374 
Fax (708) 423-9235 
Pager (312) 707-6120 
Res. 708-423-0443 

ASTA T.MIKUNAS 
Profesionaliai ir sąžiningai patarnauja 

įvairių nuosavybių pirtdme ir pardavime 
miestą ir priemiesčiuose 

Čikagos Šiaurėje ir Jiaunniuosc priemiesčiuose 
pakam ar parduodant nuosavybe*, kreipkite* 

COLDUICUJ. 

*sew*.3oewG 

AUDRA 
KUBTIJUS 

ISOSJSfrerman Ave. 
Svansion. IL 6(p">: 
Business (84|««64-2600 
Fax (847) 475-3567 

Greitas, Voice mail 
profesionalus (847)465-4397 
ir sąžiningas E-mail 
patarnavimas alcubilius@aol.com 

^fe. 
S A L A M A N C A 

Voicemail 
773-650-6878 

Pager 
773-260-3404 

Fax 
773-650-6868 

AUDRIUS MTKULIS 
Sprendimai! Sprendimai! 

Sprendimai! 
Ketinate pirkti, parduoti ar įkainoti 

nekilnojamą turtą? Turite sunkumų su 
paskola.' Jums profesionaliai patars ir 

sąžiningai patarnaus 
AUDRIUS MIKULIS 

Onfuifci KMIECJK REALTORS 
7922 S.Pulaski Rd. 
4365 S Archer Ave 

DANUTĖMAYER 
773-284-1900 

Jei norte parduoti ar pirkti namus 
kreipkitės į Danutę Mayer. Ji 
profesionaliai, sąžiningai ir asme­
niškai patarnaus. įkainavimas 
veltui. 

ATTENTIONIMMIGRANTS! 
Canada is accepting applicants for 

P e r m a n e n t R e s i d e n c e ! 
For free information call: 

1 -773-282-9500 . 
GTS concentrating in įmmigration to 

Canada 
www.redeusa.com 

SKAMBINKITE PIGIAI !5 

PASIRINKITE 

v IECOMT' 
Ifelegroup-

NKKi '» i r ,«• I 

http://www.andrulischeese.com
mailto:dtce@deloitte.cz
http://www.balticshop.com
mailto:alcubilius@aol.com
http://www.redeusa.com


JAV LB Krašto valdybos 
Socialinių Reikalų Taryba 

Ruošia: Birutė Jasaitienė ir Aldona Šmulkštienė 
2711 VVest 71 st Street, Chicago, Illinois 60629 

Tel. (773) 476-2655; Fax (773) 436-6906 

Y2K — NAUJI „VEIKLOS" BARAI 
APGAVIKAMS 

Daug rašoma ir rūpinamasi 
apie 2000-mecio įtaką kompiu­
teriams bei kitiems modernios 
technikos įtaisams. Bet gal 
reikėtų atkreipti dėmesį ir į 
kitas problemas, kurias gali 
sukelti įvairūs apgavikai, pa­
sinaudodami Y2K žmonių rū­
pesčiais. 

Visada, kai keičiasi šimtme­
čiai, kyla visokiausių spėlioji­
mų, baimių, pranašysčių, o juo 
labiau, kai keičiasi tūkstant­
metis! Visko yra prikalbama 
— būtų ir nebūtų dalykų. Kai 
kurie žmonės, ypač vyresnieji, 
visose tose Y2K galimybėse 
gali tiesiog pasimesti. Šian­
dieną didžiausias rūpestis, net 
ir baimė, valdžios sluoksniuo­
se ir vartotojų grupėse yra ne 
Y2K kompiuterių sutrikimai, 
bet apgavikai, kurie tuo nau­
dojasi ir patys kelia Y2K pa­
niką, išnaudoja žmones, pa­
brėždami, kad kompiuterių 
sistema sugrius, kad kompiu­
teriai išskaitys „00", kaip 
1900, o ne 2000! 

Neseniai pasirodė tokios ap­
gavystės: kas nors paskambi­
na žmogui, prisistato esąs 
banko atstovas ir nori patik­
rinti, a r jo kredito kortelės ir 
banko sąskaitos numeriai yra 
tikslūs. Arba kas nors siūlo 
parduoti jums specialias mag­
netines juosteles, kurias už­

klijavus ant kredito kortelės, 
jos nebepaveiks jokie kompiu­
terių sutrikimai. O dar yra ir 
tokių gudruolių, kurie siūlosi 
„pasaugoti saugioje vietoje" jū­
sų santaupas iki sausio 1 die­
nos! 

Vyresniuosius stengiamasi 
apgauti, sakant, kad jie nebe­
gaus „Soc. Security" čekių ir 
popieriniai banknotai būsią 
beverčiai. Jie įtikina žmogų 
atsiųsti apgavikui pinigus, 
kad jis juos galėtų paversti į 
auksą ir pasiųstų j am atgal. 
Žinoma, jis to nedaro ir pri­
siųstus pinigus sužeria sau į 
kišenę. Visi yra raginami būti 
skeptiškais, atsargiais ir bu­
driais, netikėti įvairiais netik­
rais bauginimais ir pasiūly­
mais. 

Y2K yra puiki proga nusi­
kaltėliams pasinaudoti žmo­
nių baime dėl nežinomybės ir 
lengvai praturtėti. Žinokite, 
kad joks bankas neklaus per 
telefoną jūsų kredito kortelės 
numerio, tą daro tik apgavi­
kai, turėdami omenyje naudą 
sau. 

99 proc. visų JAV federali-
niai apdraustų bankų, kredito 
unijų ir taupymo įstaigų sėk­
mingai yra baigę pasiruošimą 
ir susitvarkė kompiuterių sis­
temą 2000-mečiui. „The Secu­
rity and Exchange Commis-

sion" irgi sako, kad 99 proc. 
visų „brokerage" firmų ir „se­
curity transfer" yra pasiruošę 
sutikti 2000-tuosius metus. O 
JAV Energijos ministras (En­
ergy secretary) Bill Richard-
son sako, kad ir visos, energiją 
teikiančios ir tvarkančios, 
įmonės irgi 99 proc. yra pasi­
ruošusios. Bet visa tai neat­
baido žulikų, norinčių kelti 
žmonėse baimę ir juos išnau­
doti. 

Visokiais būdais žmonės yra 
įspėjami netikėti įvairiais ap­
gavikų gąsdinimais. Apie tai 
buvo ir yra daug rašoma. Yra 
labai daug spausdintos me­
džiagos apie Y2K. Jei tuo do­
mitės, galite pasiskaityti 
„Year 2000 and You". kur yra 
surašyti pasiruošimai Y2K, 
paruošti FDIC, Federal Trade 
Commission, The President's 
Council on Year 2000 Conver-
sion, The American Red Cross 
ir the Council of Better Busi­
ness Bureau. Taip pat galite 
daug informacijos rasti kom­
piuteryje per BBB Web site 
adresu 
www.bbb.org/library/y2k.html 
arba galite rašyti BBB 4200 
VVilson Blvd., Arlington VA 
22203. Taip galite skambinti 
FDIC 800-934-3342 ir gauti 
informaciją apie jūsų banką, 
arba kompiuteryje 

www.fdic.gov/about/Y2K. 
FTC turi leidinėlį „T2K Y2 

Care: Protecting Your Finan-
ces from Year 2000 Scam Ar-
tists". Jei norite jį gauti, 
skambinkite FTC 888-USA-4-
Y2K, arba rasite kompiuteryje 
www.ftc.gov arba 

www.consumer.gov/Y2K 
The Forum for Investor Ad-

vice, ne pelno siekianti finan­
sinė institucija, turi nemoka­
mai gaunamų lankstinukų — 
brošiūrų — „Keeping A Cool 

\-Kt ».;* 
SS i«»v ," »•<-•«»»» « w » * s « # M * 

% 

® 
® 

Kaip naujagimis, First Personai 
Bankas vis auga ir didėja. 

Kad Jūsų santaupos taip pat augtų, 
mes siūlome Jums įsigyti 
„New Born" sertifikatą. 

AUKŠTAS NUOŠIMTIS - 5 7 5 % APY 
TRUMPAS TERMINAS - 9 mėnesiai 

Jei taip pat atidarysite 
naują čekių, taupymo 

ar „Money Market" sąskaitą, 
galėsite pasirinkti vertingą dovaną! 

First Personai Banke susikalbėsite lietuviškai. 

\ / 

p r r t — Personai Bank 
/ \ 

Building Personai Banking Relationships** 

LOBPY: 
15014 S. LaGrangeRd. 
Orland Park, IL 
(in the Orland Greens Shopping Center) 
(708) 226-2727 

D R I V E U P : 
15255 S. 94th Ave. 
Orland Park, IL 
(in the InTrust building) 

Member 
FDIC 

U N O C * 
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head About Y2K", skambinkite 
800-200-1819 arba kompiute­
ryje— 

www.investoradvice.org 
Susumavus daugelį siūlomų 

patarimų, gaK-tume pasakyti: 
1. neduokiU asmeniškos in­

formacijos telefonu arba inter­
nete, nebent jūs gerai žinote, 
su kokia firma, banku ar pan. 
kalbate; 

2. tuojau praneškite savo 
bankui ar kitai finansinei 

DRAl" .44 > ta lapkričio d., šeštadienis 

fiilfr= r -c 

įstaigai, jei : 
prašius iš jūs 
informacijos; 

3. atidžiai 

ariate ką nors 
konfidencialios 

sekite kredito 
korteles pran. Šimuose, ar nė­
ra ten įrašyti: oirkinių. kurių 
jūs nepadarė; Taip pat se­
kite, ar nėra „unauthorized 
debits" jūsų čekių ar taupo­
moje sąskaitoj-.. 

4. atsiunčiamus finansinius 
pranešimus a::džiai peržiūrė­
kite, kad ten nebūtų jums ne­
žinomų išmok- Ėjimų. 

Nenumokite ranka, ir nepa­
dėkite finans::.:ų pranešimu 
kitai dienai peržiūrėti. Gavote 
pranešimą— patikrinkite, ar 
viskas tvarko... ar visos išlai­
dos ir pajamo.- pateisinamos. 

Naudotasi n.edžiaga iš „Chi-
cago Tribūne" 1999.10.20. 

* L ie tuvos b a n k o v a l d y b a 
p a t v i r t i n o 1991 metų laidos 
1 et, 2 et ir "> et apyvartinių 
monetų ruošimų pirkimo už­
darojo konkurso rezultatus ir 
pripažino koni-:urso nugalėtoju 
„Mint Kręmr.ica" (Slovakijai 
bendrovę. Iš jos pagamintų 
aliuminių ruošinių monetas 
kals Lietuvos monetų kalykla. 
Lietuvos bankas planuoja, kad 
papildomai nukaldintų mo­
netų turėtų užtekti iki 2002 
m. sausio 1 d. tam 

: L 

The Best *o the Baltics! 

I N T E R N A T I O N A L 
95?5 South 79<h Avenue. Hickory Hills, IL 60457 

PJONE. f/08)430-7272 
'S00)462 2584 
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> 
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M I I F . N I U M O 
S U T I K I M / S 
L I E T U V O J E ! * ^ 

{KVIEČIAME PRALEIST! PASKUTINĮ ŠIO TŪKSTANTMEČIO VAKARĄ KARTU SU G. T. 
INTERNATIONAL IR LIETUVOS NACIONALINE FILHARMONIJA 

Didžiojoje filharmonijos salėje skambės pasaulinės muzikos šedevrai, atl iekami 
Lietuvos nacionalinio simfoninio orkestro, solistų bei baleto grupės Koncerto 

dirigentas — Maestro j jozas Domarkas. Piieš koncertą būsite vaisinami šampanu 
ir vynu, pertraukos metu -.-o -stais ir gėrimais. 

Vakarą tesime puikiame baliuje „RADISSON' SAS ASTORIJA viešbutyje su 
vakariene griežiant orkestrui. 

I kelione taip pat įeina, skrydžiai su SAS, nakvynė „RADISSON" viešbutyje, 
Naujųjų metų dieną nepakartojamas — „b runch " ! 

Smulkesnė informacija mūsų raštinėje 
KELIONĖS DATOS:1999 m. GRUODŽIO 27 d. — 
iki 2000 m. SAUSIO 5 d. 
KAINA iŠ ČIKAGOS: $1687.00 
KAINA IŠ NEVV YORKO: SI 587.00 * 
VIETŲ SKAIČIUS RIBOTAS. 
REZERVACIJOS SU PILNU APMOKĖJIMU IKI LAPKRIČIO 27 DIENOS. K d 

ČT& 5TEL' 

„DRAUGAS" informuoja; „DRAUGAS" formuoja; 

„DRAUGAS" išeivijos ir Lietuvos jungtis; 

„DRAUGAS" lietuvybės švyturys ir sargas! 

LIETUVIŲ LAIDOTUVIŲ DIREKTORIŲ 
SĄJUNGA 

Turi laidotuvių patalpas visose Čikagos miesto 
apylinkėse ir priemiesčiuose 

' *' Patarnavimas 24 vai. 

GAIDAS — DAIMID 
F U N E R A L D I R E C T O R S 

Directors of Eudeikis Furteral Home (EST 1908) 
GERALD F. DAIMID 

4330 So. California 10727 S. Pulaski Rd. 
5948 S. Archer Ave. 

Now in Oak Lawn & Orland Park 
ALL PHONES 

1-773-523-0440 
SERVICES AVAILABLE AT OTHER 

CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 
PROVIDING BURIALS AND SHIPMENT TO LITHUANIA 

MIRTIES METINĖS 

Tai nuo Tavęs čia taip 
šviesu, 

Nuo žodžio šitaip pasakyto. 
Nuo pagalvojimo balsu — 
Turbūt, ne del savęs esu... 

LACK & SONS 
FUNERAL DIRECTORS 

HICKORY HILLS, 9236 S. ROBERTS ROAD 

MARQUETTE PARK, 6541 S. KEDZIE AVE. 

ORLAND PARK, 9900 W. 143 St. 

A L L P H O N E S 

1-708-430-5700 

PETKUS & SON 
FUNERAL DIRECTORS 

MARQUETTE PARK 2533 W. 71 ST. 
CICERO 5940 W 35 ST. 

LEMONT. 12401 S. ARCHER AVE (&. DERBY RD.) 
EVERGREEN PARK, 2929 W. 87 ST. 

TINLEY PARK, 16600 S OAK PARK AVE 
ALL PHONES 

CHICAGO 1-773-476-2345 
NATIONWIDE TOLL FREE (nemokamas) Tel. 1-800-994-7600 

A. t A. 
Dr. ALBINA PRUNSKIENE 

1921 m. balandžio 4 d. 
1998 m. lapkričio 7 d. 

Jau praėjo metai, kai iš mūsų tarpo Dievas pasišaukė 
mūsų brangią Mamą, Močiutę ir uolią Lietuvąs 
našlaičių globėją. Jos meile ir šviesus prisiminimas 
visada bus gyvas mūsų širdyse. 

Minint a. a. dr. Albinos atminimą ir mirties sukakti, 
šv Mišios bus aukojamos P a l a i m i n t o j o Jurgio 
Matulaičio misijoje Lemont. IL. lapkričio 7 d. 9 vai. 
ryto ir kitose bažnyčiose Lietuvoje. 

Maloniai prašome gimines ir draugus prisiminti a. a. 
dr. Albiną savo maldose. 

Nu l iūdę : d u k t e r y s T e r e s ė . M a r i j a i r s ū n u s 
J o n a s su še imomis . J 

VANCE FUNERAL HOME 
FUNERAL DIRECTORS 

SERVICES AVAILABLE AT OTHER 
CHICACO ANO SUBURBAN LOCATIONS 

CICERO, 1424 S. 50 AVENUE 
WESTCHESTER, 10501 W. CERMAK 

CHICAGO, 6801 BELMONT 
ALL PHONES 

1 7 0 8 6 5 2 5 2 4 5 

A. f A. 
ELIZABETH LIBUS 

mirus, reiškiame gilią u/.uojautą jos vyrui ROMUI 
LfBl.S 

Jonas ir L\dia Perkūnai 

PALOS - GAIDAS 
1 FUNERAL HOME 

Patogioje vie toje 
t a r p Čikagos i r L e m o n t o 
10 minuč ių n u o Šv .Kaz imie ro 
l ietuvių k a p i n i ų 

1 1 0 2 8 S . S o u t h w e s t H w v . 
P a l o s H i l l s , I L 
7 0 8 - 9 7 4 - 4 4 1 0 

http://www.bbb.org/library/y2k.html
http://www.fdic.gov/about/Y2K
http://www.ftc.gov
http://www.consumer.gov/Y2K
http://www.investoradvice.org
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ČIKAGOJE IR APYLINKĖSE 

E k s k u r s i j a į V e r n o n Hi l l s 
C u n e o muziejų ir s o d u s r e n g i a 
L B Lemonto a p y l i n k e s sociali­
n ių re ika lų sky r iu s . I š v y k s t a ­
me iš P L cen t ro L e m o n t e lapk­
ričio 18 d., ke tv i r t ad ien į , 9 
va i . ry to . g r į ž t ame a p i e 3:30 
v. p .p . Kelionėje v a l g y s i m e 
p i e t u s . Registraci ja p r i i m a m a 
te lefonais : 630-243-0791 ir 
708-346-0756. 

Rima Polikaitytė buvo viena iš pra­
ėjusių metų PLC Madų parodos 
drabužių demonstruotojų. Šiemet 
paroda vėl vyks, ir į ją kviečiami 
ištikimiausi madų stebėtojai ir ste­
bėtojos. Bilietus į madų švente, 
vyksiančią lapkričio 14 d. 12 vai., 
galite užsisakyti, skambindami ži­
butei Pranskevičienei tel. 630-257-
0153 arba Dainai SiliOnienei tel. 
636-852-3204. Madų parodą rengia 
PLC renginių komitetas. 

Nuotr. V. Kučo 

P u i k i a i s i t a l ų m e i s t r ų i n ­
s t r u m e n t a i s groja į Čikagą 
koncer tuot i a tvykęs Vi ln iaus 
s tyginių k v a r t e t a s . Kva r t e to 
m u z i k a n t a i k a r t u su S o n a t a 
bei Roku Zubovais šį s ekma­
dienį 1 val .p.p. koncer tuos Lie­
tuv ių dai lės muziejuje, Le­
monte . Kitą sava i tę Vi ln iaus 
kva r t e t ą į r a š a m s pakvie tė k la­
s ik ine radijo s tot is WFMT, sa­
vo laidas t r ans l iuo jan t i 98.7 
F M bangų ruože . 

Lydia P e r k ū n a s , i š L a k e 
H o l y d a y , IL , p raveda lėšų 
te lk imo vajų, Fox Valley vy­
resn ių a s m e n ų centro S a n d -
wich, IL, automobi l ių p a s t a t y ­
mo a ikš tės į rengimui . Lėšų 
t e lk imas b u s vykdomas l ie tu­
v iškų kepinių , sa lda in ių ir 
dovaninių p rek ių p a r d a v i m u 
Old Video Villa Store , 116 
Dayton S t r e e t , Sandwich , IL. , 
Tel . 815-786-1066. Vajus tęs is 
n u o š.m. lapkr ič io 9 d. iki 
2000-jų m e t ų s aus io 6 d. Visos 
gau tos lėšos sk i r i amos a u k š ­
č iau m i n ė t a m projektui . Pažy­
mė t ina , k a d Lydia y r a ž m o n a 
futbol ininko J o n o P e r k ū n o , 
d a u g m e t ų buvus io LFK „Li-
tuan ica" futbolo klubo vyrų 
k o m a n d o s v a r t i n i n k u . Visi ap ­
l inkinių apy l ink ių l ie tuviai 
kviečiami pas inaudo t i p roga 
a p s i r ū p i n t i l ie tuviškais m a i s ­
to gamin ia i s . 

K a l ė d i n ė m u g ė — rengia ­
m a gruodžio 4-5 d. Pa sau l i o 
l ietuvių c e n t r e . Vie tas užs i sa ­
kyt i ga l ima s k a m b i n a n t Aldo­
n a i Pa lek iene i te l . 708-448-
7436. 

DRAUGO FONDAS 
4 5 4 5 VVEST 6 3 r d S T R E E T 

C H I C A G O , IL 6 0 6 2 9 

T E L . : 7 7 3 - 5 8 5 - 9 5 0 0 

N A R I Ų S U V A Ž I A V I M O B E L A U K I A N T 
Nors Draugo fondui j a u še­

še r i me ta i , i r pe r t ą l a iko ta rp į 
ap ie jį n e m a ž a i r a š y t a m ū s ų 
spaudoje , vis d a r p a s i g i r s t a 
k l a u s i m a i — k a s gi t a s D r a u ­
go fondas? K a m j i s p r i k l auso? 
P a č i a m JDraugui" , t ė v a m s 
mar i jonams? Kas y r a jo šei­
m i n i n k a s ? 

P a g a l a t sk i r a i i nko rpo ruo t ą 
D r a u g o fondą I l l inois va ls t i ­
joje k- jo By-laws D r a u g o fon­
d a s pr ik lauso t ik ta i v i s i ems jo 
n a r i a m s . Fondo t i k s l a s — 
^Draugo" leidybos i š l a i k y m a s . 
D r a u g o fondo n a r i a i y r a as ­
m e n y s a r organizaci jos , į 
D r a u g o fondą įnešę b e n t 200 
a r d a u g i a u doler ių . Tie 200 
doler ių su te ik ia n a r i u i vieną 
balsą . Mažiau n e g u 200 dol. 
įnešę į D F a s m e n y s a r orga­
nizacijos yra D F r ė m ė j a i , be 
ba l sav imo privilegijos sp ren­
d ž i a n t D F re ika lus . D F ga rbės 
n a r i a i s y r a a s m e n y s a r orga-

D ė l 2 3 t e l e v i z i j o s k a n a l o 
W F B T s t o t i e s da rbuo to jų a p ­
l a i d u m o ke tv i r t ad i en į n e b u v o 

„ P a s i m a t y m a s s u j a u ­
n y s t ė s d a i n o m i s " . Taip pa­
vad in t a n a u j a u s i a Nelės Pa l -

p a r o d y t a nau ja A m e r i k o s l ie- t in ienės i r E u g e n i j a u s Iva-
tuv ių televizijos l a ida . S t o t i e s nausko e s t r a d i n i ų da inų ka-
admin i s t r ac i j a ruoš i a s i a t s i ų s - se te . Šių d a i n i n i n k ų koncer tas 
t i oficialų šio n e s u s i p r a t i m o vyks lapkr ič io 7 d. 3 vai. p .p . 

Šį antradieni „Dainavos" ansamblio choristai Jeronimas Gaižutis, Aldo­
na Underienė ir Salomėja Daulienė kaip ir kiti dainavieciai buvo apdova­
noti naujaisiais jubiliejiniais „Draugo" marškinėliai*. Repeticijoje cho­
ristams dirigavo ne tik Darius Polikaitis, bet ir Toronto „Volungės" cho­
ro dirigentė Dalia Viskontiene. Dainavieciai repetavo naująjį kompozi­
toriaus J. Tamulionio ir poeto J. Marcinkevičiaus kurinį „Genties gies­
mes". Šio kūrinio premjera įvyks per didijį „Draugo" koncertą, kuriame 
dainuos „Dainavos", „Volungės" ir „Exultate" chorai. Koncertas rengia­
mas lapkričio 28 d. 2 val.p.p. Mother McAuley mokyklos auditorijoje 
^3737 W. 99th Str., Chicago, IL). Bilietus jau galite įsigyti „Draugo" ad­
ministracijoje ir ,^Seklyčioje". Nuotr S. Krumplienės 

„ D o v a n a Lie tuva i" k o n f e - D a n u t ė V i d ž i ū n i e n ė , uoli 
r e n c i j o s , vykstančios š .m. Lietuvių operos t a l k i n i n k ė , ir 
lapkričio mėn. 5-7 d. Key 
Bridge Marriott , VA, p roga , 
Lietuvos ambasadorius S t a s y s 
Saka lauskas su žmona r u o š i a 
ypa t ingą priėmimą konferen­
cijos dalyviams. Konferencijos 
rengėjai yra JAV LB Sociali­
nių reikalų t a ryba , Lie tuvos 
a m b a s a d a ir J A V LB Va­
šingtono miesto apylinkė. Sek­
madienį , lapkričio mėn. 7 d., 
ambasador ius S. S a k a l a u s k a s 
v i sus konferencijos da lyvius 2 
vai . p.p. kviečia a t s i l anky t i 
Ambasadoje ir p a b e n d r a u t i s u 
poetu Bernardu Brazdžioniu . 

nizacijos, į fondą įnešę 1,000 
dolerių ir d a u g i a u pagal D F 
garbės n a r i ų l a ipsn ius . 

Draugo fondo re ika la i sp r en ­
dž iami me t in iuose na r ių suva ­
ž iav imuose . J u o s e p r i i m a m o s 
Draugo fondo f inansinės apy­
ska i tos , iždo, inves tav imų i r 
D F kont ro lės komisijos p r a n e ­
š imai . Č ia dviejų metų k a d e n ­
cijai r e n k a m i D F d i rek tor ių 
ta rybos n a r i a i ir kontrolės ko­
misija. Č ia a t l i ekami pas iū ly­
ma i to l imesnei veiklai plėtoti 
ir lėšoms t va rky t i . 

Šių m e t ų visuot inis na r ių 
suvaž i av imas ( a smen i ška i ir 
per įgaliojimus) š a u k i a m a s 
1999 m. lapkričio 13 dieną, 
šeš tadienį , Čikagoje, J a u n i m o 
centro Čiur l ionio galerijoje. 
Registraci ja — 9 vai. ryto. Po­
sėdžiai p r a s idė s 10 vai . ryto. 
Kviečiame D F n a r i u s ir rė­
mėjus. 

D F t a r y b o s p i r m i n i n k a s 

D A R B I N G A S D I R E K T O R I Ų T A R Y B O S P O S Ė D I S 

Šių metų t r eč ias i s D r a u g o 
fondo direktor ių t a r y b o s na r ių 
posėdis įvyko š.m. l apkr ič io 3 
d. „Draugo" redakci jos pa t a l ­
pose. J a m e buvo i šk l ausy t i ir 
pr i imt i DF iždo. i nves t av imų , 
r u d e n s vajaus ir k i t i p r a n e ­
š ima i . Jubi l ie j inis r u d e n s va­
j u s su r ink tomis a u k o m i s y ra 
d a r a ts i l ikęs nuo pe rnykšč io 
r u d e n s vajaus ir y r a an t ro j e 
v a j a u s pus iaukelė je , k u r i a i 
p r i k l a u s o ir Kalėdų senel io do­
vanos . Draugo fondui. Reikia 
t ikė t i s , kad re ikala i page rės . 

Posėdyje buvo a p t a r t i a te i ­
nančio ' 1999 m. lapkričio 13 
d.) DF na r ių me t in io suvažia­
vimo reikalai ir a t l i k t i jo pa­
ruošiamiej i d a r b a i . Met in is 
suvaž i av imas t u r i didele 
r e ikšmę organizaci jos gyveni­
me ir j a m e g a u s u s n a r i ų daly­
vav imas t iesiogiai a r pe r įga­
liojimus yra s v a r b u s . Kad me­
t in is suvaž i av imas b ū t ų lega­

lus ' p a g a l į s t a tus ) , j a m e tur i 
da lyvaut i ir ba lsuot i 10 nuo­
šimčių na r ių balsų. V ienas as ­
muo — D F n a r y s gal i t u r ė t i 
ne daug iau ka ip 5 nuoš imčius 
visų balsų. 

Draugo fondo inves tav imų 
admin i s t r a to r iu i Andr iu i Kur-
kuliui vadovaujan t , vyko pla­
tesnės d iskusi jos dėl saug ių ir 
pelningų DF lėšų inves tav imų 
ir toliau naudo jan t ge r i aus i a s 
rinkos akci jas (apie 50 proc. 
viso kap i ta lo ) g a u n a n t 22-35 
proc. pe lno ir s a u g a u s inves ta ­
vimo į t r u m p a l a i k i u s „bonus", 
kai g a u n a n t nemaž iau ka ip 
6.5 proc dividendų. Kai k u r i e 
inves tav imai šiais me ta i s , 
pvz., p r e l a t o dr . J . P r u n s k i o 
30.000 dol. fondas Draugo fon­
de, š.m. rugsėjo 30 d. turė jo 
41.368.44 dol., t.y. d a u g i a u 
kaip 38 proc. pr ieaugl io. 

F o n d o i ž d i n i n k a s 

Naujasis skulptoriaus Ramojaus 
Mozoliausko suprojektuotas pamin­
klas, skirtas karo veteranų žygdar­
biams atminti, pavadintas „Karas 
yra pragaras". Paminklas iškils 
prie 85 ir State Road gatvių sank­
ryžos. Burbank priemiestyje. Atida­
rymo diena - lapkričio 11-oji. ket­
virtadienis 11 val.r. vyks oficialioji 
paminklo atidarymo ceremonija 

šiais m e t a i s ruoš i a loteri jos bi­
l ietėl ius O p e r o s pokylio m e t u 
įvyksiančiai loter i ja i — reg is t ­
ruoja g a u n a m a s už loteriją 
įp laukas , o t a i p p a t ir a u k a s . 
Loterijos b i l ie tė l ių t r a u k i m a s 
sus i l auk ia d a u g dėmes io , nes 
ne k a r t ą l a i m i n g a s i s b ū n a pa­
čioje salėje , o je i n e , t a i pa­
ž į s tamų p a v a r d ž i ų t i k r a i a t s i ­
r anda . J e i d a r neg rąž ino te bi­
lietėlių š a k n e l i ų , p a s k u b ė k i t e 
ir i š m ė g i n k i t e s avo l a imę! 
Daug iau informacijos a p i e po­
kylį suž inos i t e , p a s k a m b i n ę 
J u r g i u i V idž iūnu i te l . 773 -
767-5609. 

T i l ž ė s A k t o p a s k e l b i m o 
81-ji s u k a k t i s b u s i š k i l m i n ­
ga i m i n i m a s e k m a d i e n į , lap­
kričio 7 d., 2 vai . p .p . Š a u l i ų 
n a m u o s e , Čikagoje . B u s t r u m ­
pa iški lmingoj i da l i s , p a s k a i t a 
ir meninė je dalyje d a r n e m a ­
t y t a s j a u n i m o p a s i r o d y m a s . 
Po p r o g r a m o s b u s k a v u t ė ir 
p a b e n d r a v i m a s . Vis i kviečia­
mi. Minėj imą r e n g i a Mažosios 
Lie tuvos Rez i s t enc in i s sąjū­
dis , d a l y v a u j a n t š a u l i a m s , r a -
m o v ė n a m s , Mažos ios L ie tuvos 
Lie tuvių d r a u g i j a i , Č ikagos i r 
apyl ink ių l i e tuv ių v i suomene i . 

V i d a s G r i g o r a i t i s , L ie tu­
vos a r c h y v ų d e p a r t a m e n t o ge­
nera l in i s d i r e k t o r i u s , Č ikagon 
a tvyks t a , k a d s u s i p a ž i n t ų su 
išeivijos a r c h y v ų p a d ė t i m i ir 
pas i t a r t i s u P a s a u l i o l ie tuvių 
a rchyvu dė l b e n d r a d a r b i a v i m o 
ir paga lbos r e n k a n t i r saugo-
j a n t išeivijos g y v e n i m o doku­
m e n t u s . V. Gr igo ra i t i s visuo­
menę s u p a ž i n d i n s su Lie tuvos 
a rchyvų s i s t e m a ir ga l imy­
bėmis p a s i n a u d o t i j a deponuo­
j a n t a s m e n i n i u s ir o rgan iza ­
cinius d o k u m e n t ų fondus . Pa ­
saul io l i e t u v i ų a r c h y v a s su­
darys sveč iu i ga l imybes sus i ­
pažint i s u ALKA a r chyvu , Va­
š ingtono Nac iona l in io a rchyvo 
d a r b u i r k i t o m i s ins t i tuci jo­
mis , s u s i j u s iomi s su imigraci ­
jos a r c h y v i n ė s medž iagos rin­
kimu ir s a u g o j i m u . 

p a a i š k i n i m ą , k u r i s bus iš­
s p a u s d i n t a s „Drauge" . L a i d ų 
vedė ja i apga i l e s t au ja i r a t s i ­
p r a š o savo žiūrovų. Ate i ty je 
t o k i e m s a tve j ams b u s p a r u o š ­
t a a t s a r g i n ė j u o s t a . 

J u o z a s M a t u l i o n i s , J u r g i s 
D a u g v i l a , B r o n i u s N a i n y s 
A l g i r d a s B r a z i s , B o s t o n o 
M a i r o n i o l i t u a n i s t i n ė m o ­
k y k l a i r C l e v e l a n d o „ T ė v y ­
n ė s g a r s ų " r a d i j o l a i d a bus 
apdovano t i k a i p JAV K u l t ū r o s 
p remi jų l a u r e a t a i . K u l t ū r o s 
p remi jų m e c e n a t a s - L i e t u v i ų 
fondas . Šių m e t ų l a u r e a t a i 
b u s pagerb t i J A V L B K u l t ū r o s 
t a r y b o s premijų į t e ik imo šven­
tė je , k u r i vyks k i tą s e k m a d i e ­
nį, lapkr ič io 14 d., J a u n i m o 
c e n t r e , Čikagoje. P r o g r a m o j e -
p remi jų į t e ik imas , m e n i n ė 
p r o g r a m a , kur ią a t l i k s m u z i k o 
D a r i a u s Polikaičio v y r ų ok te ­
t a s , i r v a k a r i e n ė . Bi l ie tų į 
š v e n t ę ga l ima įs igyt i , p a s k a m ­
b i n u s te l . 708-562-1448. 

V y r e s n i ų j ų l i e t u v i ų c e n ­
t r e „Seklyčioje" l apk r i č io 10 
d., t rečiadienį , 2 va i . p . p . L ie ­
tuv ių rašytojų draugi jos p i rmi­
n i n k ė ir Pedagogin io L i t u a n i s ­
t in io in s t i t u to d i r e k t o r ė S t a s ė 
P e t e r s o n i e n ė s u p a ž i n d i n s s u 
g a r s a u s vokiečių poe to J . W. 
Goe the knyga „Goe thes gyve­
n i m a s ir r i n k t i n ė poezija". J ą 
s u d a r ė , ve r t ė i r s p a u d a i p a ­
ruošė poe tas Alfonsas T y r u o -
lis , k u r i s y ra p a r a š ę s ir išlei­
dęs n e m a ž a i savo k ū r y b o s poe­
zijos knygų . B u s s k a i t o m i ei lė­
rašč ia i , men inę p r o g r a m ą a t ­
l iks Liucija K v i e t k a u s k i e n ė . 
Po p rog ramos — b e n d r i pie­
t ū s . Visi ma lon ia i kv i eč i ami i r 
l a u k i a m i įdomiai p r a l e i s t i t r e ­
č iad ienio popietę . A t v y k i t e ! 

. „ D r a u g o " p r e n u m e r a t o s 
p a p i g i n i m a s galioja ribotą 
laiką! D a b a r d i e n r a š t į užs i sa ­
ky t i ga l i te t ik už 65 dol . m e ­
t a m s . Nuola ida t a i k o m a JAV 
g y v e n a n t i e m s l i e t u v i a m s , šį 
l a i k r a š t į u ž s i s a k a n t i e m s pir­
m ą ka r t ą . 

Kas naujo 

J a u n i m o c e n t r e , Čikagoje. 

VA 

Š e š t a d i e n i n e i Č i k a g o s li­
t u a n i s t i n e i m o k y k l a i reikia 
jaunesniųjų klasių mokytojų 
ir akompaniatoriaus, tel. 630-
832- 6331 . 

M e n o m o k y k l ė l ė s kanklių 
skyriui reikalinga mokytoja 
Skambinkite tel.630-690-4051. 

• K a l ė d i n i a i s i u n t i n i a i 
priimami iki l a p k r i č i o 13 d . 
T e L 888 -615-2148 . a u * 

• B A L T I C MONUMENTO, 
1108 Amber Drive, Lemont, IL, 
S0439. Prie pat PL Centro. T e L 
6 3 0 - 2 4 3 4 4 4 6 . Leonidą ir Gedi­
m i n a s K a z ė n a i . V i s ų r ū š i ų 
paminklai, žemiausios kainos, 
g e r i a u s i o m i s s ą l y g o m i s . P a ­
geidaujant atvykstame \ namus. 

• A u t o m o b i l i o , n a m ų i r 
l iga-* d r a u d i m a s a t v y k u ­
s i e m s i š L i e t u v o s ir k i t ų 
kraštų. Kreipkitės pas A.Lau­
rai tĮ, A. & L. Insurance Agen-
cy, 9 4 3 9 S . K e d z i e A v e . , 
E v e r g r e e n P k . , I L 6 0 8 0 5 -
2325 . T e L 7 0 8 - 4 2 2 4 4 5 5 (sk.) 

• „ S i d a b r o v a r p e l i s * * , 
k a l ė d i n i s k o n c e r t a s paremti 

Draugo knygynėlyje 

A r t ė j a K a l ė d o s , o k a r t u i r 
d o v a n ų m e t a s . L a i k r o d i s , k u ­
r io viduryje - s p a l v o t a t r i ­
spa lvė ir u ž r a š a s „ L i t h u a n i a " , 
knygynėlyje k a i n u o j a 2 0 dol., 
su p e r s i u n t i m u - 23 .95 dol. 

• S l i d i n i n k a i ! Kol globa­
l in is k l imato a t š i l imas ne i š -
tirpdė kalnų sniego, skubėkime 
slidinėti. Tel. 630-350-3586, e-
mail: kalnuslide8@mail.com 

• N a m a m s p i r k t i p a s k o ­
los duodamos mažais mėnesi­
nia is ^mokėjimais ir prie ina­
mais nuošimčiais. Kreipkitės į 
M u t u a l F e d e r a l S a v i n g s , 
2 2 1 2 W e s t C e r m a k R o a d . 
TeL (773) 847-7747 . 

• T i k 3 3 c e n t a i u i m i n u t e 
skambinant į Lietuvą, 8 centai 
JAV, per I. E. COM. Š a u n u ! 
P ig iaus i įkainiai skambinant 
bet k u r pasaulyje . Lie tuvius 
aptarnauja nuo 1986 m. Tei­
rauki tės l ietuviškai 7 0 8 - 3 8 6 -
0 5 5 6 . «M» 

• Laimėjęs žalią kortelę, į 
vargingai gyvenančius Lietuvos Č i k a g ą i š K a u n o su š e i m a 
vaikus bei s tudentus , bus sek- atvyko partizanų, tremtinių ir 
madienį, gruodžio 5 d., po 11 
vai. šv. Miš ių , Lietuvių Dailės 
muziejuje Lemonte , IL. Visus 
kv ieč ia „ S a u l u t ė " , L ie tuvos 
vaikų globos būrelis . MM 

• D Ė M E S I O ! VTDEO APA­
RATŲ SAVININKAI! Norėda­
mi t ikrai kokybiška i išversti 
video įrašus i š Lietuvoje n a u ­
dojamos PAL sistemos į ameri-
kieuškąją NTSC ir atvirkščiai, 
kreipkitės į INTER-VIDEO 3533 
S A r c h e r A v e . , C h i c a g o , I L 
60609. T e L 773-927-9091. S a v . 
P e t r a s B e r n o t a s . (ak.) 
• P r i e š u ž s i s a k y d a m i 
p a m i n k l ą a p l a n k y k i t e S t . 
C a a i m i r M e m o r i a l ą , 8914 W. 
l l l t h S t . Turime didelį pasi­
r i n k i m ą : m a t y s < t e g r a n i t o 
spalvą, dydį ir t.t Gaminame 
p a m i n k l u s m ū s ų dirbtuvėje 
p a g a l j ū s ų p a g e i d a v i m ą , 
b r ė ž i n i u s . P r i e š p a s t a t a n t 
paminklą, ga lės i te apžiūrėti ir 
į s i t ik int i , k a d j i s padarytas , 
kaip j a u buvo j ū s ų pageidauta. 
S a v . L i l i j a i r V i l i m a s N e l ­
s o n a i . T e L 773-233-6835 . 

p r i e š k o m u n i s t u s d a i n ų au­
t o r i u s ir a t l i k ė j a s A r v y d a s • 
B r u n i u s . Greitu laiku pradės 
p l a t i n t i s a v o k a s e t e s i r CD 
d i skus Čikagoje. K r e i p t i s ad­
r e s u : 4 4 3 2 S. F r a n e i s c o A v e , 
C h i c a g o , I L 6 0 6 3 2 . anos 

• S v e i k i , s l i d i n ė t o j a i ! 
L A M A 30-oji ž i e m o s k o n f e ­
rencija ir l ietuvių sl idinėtojų 
klubo išvyka 2 0 0 0 m. k o v o 18-
2 5 eL, T e l l u r i d e , C o l o r a d o . 
Skambinkite tel. 800461-2588 , 
Ski the Rockies, Shari. E - m a i k 
s k i p r o 9 e k i t h e r o c k i e s . c o m . 
Medikų konferencijos registra­
cija: V y t a s S a u l i s , 3 7 5 5 N . 
P i n e G r o v e , t l N * C h i c a g o , 
I L 6 0 6 1 7 , t e l . 7 7 3 - H t - 0 I 4 6 . 
Iki pasimatymo kalnuose! amu 

• L i e t u v i ų f o n d u i v a j a u s 
p r o g a a u k o j o : po $ 5 0 0 Pa­
sau l io Lietuvių Bendruomenės 
fondas, Pasaulio Lietuvių Bend­
ruomenės valdyba; $ 8 0 0 Ona 
Girniuvienė; po $ 2 0 0 dr. Mei­
l u t ė Biskienė, Sigitas ir Janina 
Miknaič iai , Pi lypas ir Elvyra 
N a r u č i a i ; po $ 1 0 0 E u g e n i j a 

• „ S a u l u t ė " , Lietuvos vaikų Liaugaudienė, Liudas ir Dalia 
globos būrelis , dėkoja už aukas s l ė n i a i , A l g i m a n t a s ir Dal ia 
padėti naš la ič iams, invalidams Urbučiai . N u o š i r d ž i a i d ė k o -
v a i k a m s be i d a u g i a v a i k ė m s j a m e ir p r a š o m e a u k a a s iųs -
š e i m o m s L i e t u v o j e . Aukojo: t i L i e t u v i ų f o n d u i — 14911 

Lithuanian Mercy Lift [>okylio. vykusio rugsėjo 25 H ("'ikatrov nn.-sto cn t rp . dalyviai 1* k Ktmantas ir Daina 
Dumbriai. Violeta Karaliene. Ke>t.is Dailide. Birute ir Klaudijus Pumpučiai. Vida ir Benas Grigaliūnai. 

Nuotr Eugenijau!! Būtėno 

Aldona Marke l ienė a. a. Bro­
niaus Baukio atminimui $ 3 0 ; 
po $ 2 5 A l d o n a Š o l i ū n i e o ė , 
Laima ir Alberto Glavinskas, 
Roma ir Virgius Norkus, Birutė 
ir Albinas Sasnauskas , Irena ir 
Vytautas Virkau, Dalia ir dr. 
Romualdas Povilaitis , Genė ir 
Antanas Sabal iauskas , Genė ir 
Raymondas R imkus , Rima ir 
Veri Sell, Rima ir Donald Hoak, 
Nida ir Michael Verachtert, dr. 
Rasa ir dr. Patrick MsCarthy, 
dr. Aras Tijūnėlis; po $50 Irena 
ir dr. Arūnas Draugelis, Vaiva 
ir David Bihm, dr. Richard M. 
Parker, Vi to Vai, Daina ir dr. 
Donatas S i l iūnas , Rima ir dr. 
Linas Sidrys , L ir D . Tijūnėlis, 
Kay ir D a v ė Moc l l er $ 2 0 0 ; 
Bernard S l a n $ 1 5 ; Brighton 
Park Lithuanian Home Owners 
A 8 s o c i a t i o n ( V i c t o r U t a r a ) 
$ 1 0 0 ; V i s K a s e Corporat ion 
$100; Wil l iam LohfT $240 tęs­
damas s tudentės metinę para­
mą; (Liuda Apanius) Vyr. Skau­
čių „Židinys" $ 2 4 0 tęsia mer­
gaitės m e t i n ę paramą; Stasys 
S t o n č i u s $ 4 8 0 t ę s i a d v i e j ų 
vaikučių paramą; LB Socialinis 
s k y r i u s C l e v e l a n d , OH, ( O n a 
Ši lėnienė) $ 1 2 0 tęsiant metinę 
paramą; Marge Hatter $50; a. 
a. Silvijos Traškaitėt Sparkie-
nės atminimui Vytautas Kup-
cikevicius ir Janina Racevicius 
$26; anoniminiai $700 perduoti 
J ė z u i t ų g i m n a z i j a i Vilniuje. 
U b a i a c i u t „ S a u l u t ė " , 4 1 9 
W e i d n e r R d . , Buf fa lo G r o v e , 
IL 6 0 0 8 9 . T e L 847-537-7949. 
Tax I D # 30-3003339 . « i » 

127 S t , L e m o n t , IL 60439.M i* 

TĖVIŠKĖS EV. LIUTERONŲ 
BAŽNYČIA 

6641 S. Troy 8L, 
Chicago, IL 60629 

sekmadieniais 10:30 vai. ryto 
v lietuviškos pamaldos 

ir sekmadieninė mokykla 
Vyskupas Hansas Dumpys 

TeL 7O6-M6-3360 

ADVOKATAS 
G I N T A R A S P . Č E P f e l A S 
M36SJ^iU*M*L,Chkafp,IL 60629 

TeL 773-582-4500 
Valandos pagal susitarimą 

GflbeJsss 
Ciyffinės ir krinrinsHnss bylos 

8 M 7 8JLeds leA' 
C b i e a g o , I L 
TeL 771-778-8700 

T o f l f t e e M f a r . i 
Darbo v a i nuo 9 T J . 9d 5 T.T. 

šaitad.BY.r.ikilv.p.p. 

ADVOKATAS 

4686W.68Stnat 
Chicago, IL 60639 

(Skersai gatve* noo „Draugo") 
Tai. rTS-asa-oioo. 

Tai . 690-187-OtOO, USsMSĮt IL 

ADVOKATAI 
L R a n e A L F e v m a n 

40 metų patirtis ir profesio­
nalumas automobilių avarijų, 

asmeniškų suleidimų ir kt bylose. 
6213 8. Archer Ava, Chicago, 

IL S06S2. TeL 847 -861-7f* 
(kalbame lietuviškai). Mes josu 
paalsufomt 7 dienas per savaite. 

mailto:kalnuslide8@mail.com
http://skipro9ekitherockies.com



